
REFERAT AF DANSK RUGBY UNIONS 
ORDINÆRE REPRÆSENTANTSKABSMØDE 

SØNDAG DEN 17. MARTS 2024 
IDRÆTTENS HUS, BRØNDBY 

 
0. Velkomst og godkendelse af forretningsorden for mødets afholdelse  
DRU’s formand Ulrikka Brændgaard Nissen (UBN) bød velkommen og spurgte om der var kommentarer til 
den udsendte forretningsorden for mødets afholdelse. Dette var ikke tilfældet – forretningsorden godkendt. 
 
UBN oplæste hilsen sendt til HKH Prins Joachim, som er DRU’s protektor 
 
 
1. Valg af dirigent 
På vegne af bestyrelsen foreslog UBN Jens Martin Tarp (JMT). Repræsentantskabet tilsluttede sig forslaget. 
JMT takkede for valget og konstaterede at mødet var lovligt indvarslet iht. vedtægterne og 
beslutningsdygtigt. 
 
 
2. Fastslå mødets stemmetal samt valg af stemmetællere 
Dirigenten kunne meddele, at 8 klubber var til stede. CBS Rugby, CPH Wolves, CSR/Nanok, Erritsø Rugby 
Klub, Exiles, Frederiksberg Rugby Klub, Odder Rugby Klub og Rugbyklubben Speed. I alt repræsenterede 
klubberne + bestyrelsen 23 stemmer. 
 
Arne Jørgensen og Mikael Lai blev valgt som stemmetællere 
Mikael Lai blev valgt som referent  
 
 
3. Bestyrelsens beretning om unionens virksomhed i det forløbne år til godkendelse  
UBN fremlagde bestyrelsens beretning for 2023. PowerPoint præsentation vedlagt referatet. 
 
UBN spurgte om der var spørgsmål til beretningen.  
 
Steffan Markus CSR:  
Beklager hændelse på banen 
Ulrikka: anerkender at det var en træls oplevelse og tilbyder støtte på området  
 
Frank Melgaard FRK:  
Herrer turneringen. Frank spørger ind til hvordan bestyrelsen vil sikre at kampene bliver gennemført i 
turneringen.  
Ulrikka: vi ønsker at skabe meningsfyldte aktiviteter og med den nye turneringens form for herrer så ønsker 
vi at skabe strukturer der giver færre aflysninger.  
Frank: hvor mange licenser er indløst 
Ulrikka: Speed har pt indløst mellem 35-40 licenser. Det er dog for tidligt at sige hvor mange licenser der er 
indløst endnu.  
Frank: Ønsker ikke at repræsentantskabsmødet skal overtage udvalgsarbejde.  
Ulrikka: Vil gerne have at Frank deltager i udviklingsmøde og deler erfaringer.   
 
 
Puljemidler kommer der noget for 2024 
Ulrikka: I den kommende periode kommer vi med udspil på puljestørrelser.  
Ønsker at Bestyrelsen melder ud om puljestørrelser inden for nogle måneder.  
Ulrikka: ønsker at DRU støtter klubbers arbejde i rekruttering. DRU kan støtte klubbers arbejde men kan ikke 
rekruttere for klubberne 
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Ludvig Hansen, Speed: hvorfor deltager folk ikke i aktiviteter? Udviklingsdage, kurser. Hvorfor melder vi 
afbud til fælles aktiviteter. 
Hvordan er processen for tildeling af kvindestævner 
Ulrikka: fælles udfordring med at få flere til at deltage i vores aktiviteter. Vi kan se at regionale aktiviteter er 
bedre besøgt. 
Marlene: gennemgår hvordan processen for turneringstildelingen.  
Kommentar om at kvindeturneringen er udfordret på antal deltagere. 
Ulrikka: enig med Ludvig og det er en udfordring for kvindeturneringen. Vi har behov for flere spillere  
 
Fordelingen af stævner. Spørger til principper for fordeling af stævner 
Ulrikka: Kommentere på processen for fordeling af kvindestævner. Helt konkret at der på evalueringsmødet 
blev spurgt ind til hvilke klubber var interesseret i at være værter. Interesse er ikke ensbetydende med at 
man derfor får tildelt stævne.  
 
Herrer turneringen. Spørger til styrkeforhold øst vest og om den nye for med øst vest opdeling er den rigtige 
når øst stærkere.  
Ulrikka informerer om strukturen for turneringen med grundspil og slutspil. Strukturen tager afsæt i en 
spørgeundersøgelse hvor alle klubber har givet input til ønsker for turneringen.  
 
Joao CBS 
Starter med at sige han ikke har tale ret. Tager spørgsmål under evt.  
 
Arne RK Speed:  
Opfordre til mere samarbejde. Opfordre til alle deltager i formandsmøderne (online). Opfordre til at vi ikke 
forsøger at lave landsdækkende udviklingsdage.  
Ulrikka: enig i at vi fremadrettet laver regionale udviklingsdage.  
 
Forslag til turneringudvalget: ønsker at der er mere politisk involvering. Forum for input op turneringen  
Ulrikka: informerer om at vi har en struktur for vores turneringsarbejde. I efteråret 2023 udsendte vi en 
spørgeundersøgelse på herrer turneringen. Møde med alle klubber hvor spørgeundersøgelse og 
turneringsstruktur diskuteres. Efterfølgende har der været dialog med de klubber der havde 
spørgeundersøgelser efterfølgende.  
 
Christian Odder: ønsker at vide hvem man skal tage fat i omkring turneringen.  
Er glad for at der er aktiviteter og ser det som positivt  
Ulrikka: Der er sendt mail ud om dette og opfordre til at ringe til ansatte hvis der er spørgsmål. Eller se på 
hjemmesiden hvor der også er information om bestyrelsen ansvarsområder og kontakt information på 
ansatte.  
 
Jon Exiles:  
Tak til bestyrelsen og tak til turneringsudvalgene for det gode arbejde.  
Kritik at herrer turneringen. Ved ikke hvordan programmet for efteråret ser ud  
Ulrikka: Der har været indgående dialog mellem DRU og Exiles omkring turneringen. Der er meldt spilledage 
ud for efteråret dog er det nødvendigt at se resultatet af grundspillet før den endelige turneringsplan for 
slutspillet kan fastsættes. 
 
Allan Pertti Erritsø: 
Takker Bestyrelsen og udvalgene for det gode arbejde der laves. Problematisere rugbys udvikling og opfordre 
til vi forsimpler strategisk retning.  
Betaling af licenser. Mener at klubber skal tage betalingen af denne 
Ny herrer senior turnering opfordring til at vi bakker op om den nye struktur og giver den en chance før vi. 
Ulrikka: takker og vil gerne mødes med Erritsø og tale videre om strategisk retning.  
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UBN gennemgik oversigten med årets valg til hæderspriser: 
 
Årets navne 2023: 
 Årets spiller (m) Jeppe Maagaard Holm, RK Speed  
 Årets spiller (k) Julie Kaus Giessing, CSR/Nanok 
 Årets sevensspiller Victor Hounou , RK Speed 
 Årets talent  Freja Halbech, CSR/Nanok 
 Årets dommer  Mike Hawkins 

Årets leder Allan Pertti Frandsen, Erritsø Rugby Klub 
 
Alle kåringer har fundet sted i klubberne indenfor den seneste måned. 
 
JMT spurgte om der var kommentarer til beretningen. Det var ikke tilfældet. Beretningen blev godkendt. 
 
 
4. Fremlæggelse af det reviderede regnskab for 2023 til godkendelse 
Bestyrelsens økonomi-ansvarlige, Thomas Andersen (TA) fremlagde det af DRU’s revisionsfirma, Ernest & 
Young, reviderede regnskabet for 2023. Regnskabet var desuden revideret af DRU’s interne revisorer, 
Frederik Pryds og Palle Andersen. Thomas Andersen takker den interne revision for deres samarbejde og 
deres gode arbejde omkring vores regnskab. 
 
Regnskabet viste et overskud på kr. 380.000 mod et budgetteret underskud på kr. 98.000, hvilket var et 
særdeles tilfredsstillende resultat. 
 
Der var følgende bemærkninger: 
 
Allan Pertti Erritsø:  
Hvordan formåede DRU at øge sponsorindtægterne.  
Thomas: Nedsat sponsorudvalg og de enkelte landshold har øget arbejdet for at søge sponsorer.  
 
Der var ikke yderligere kommentarer til regnskabet, som herefter blev godkendt. 
 
 
5. Fremlæggelse af bestyrelsens budget for det kommende år til orientering 
TA fremlagde bestyrelsen budget til orientering. 
 
Der var følgende bemærkninger: 
 
Frederik Pryds intern revisor 
Hvornår forventer vi at have svar på hvornår vi modtager støtte  
Thomas : Vi har modtaget beløbene fra WR  
 
Arne: bekymret for øget brugerbetaling for landsholdsrugby. Kan resultere i spillerne melder fra.  
Ulrikka: deler bekymringen og informere om at vi pt er lykkedes godt med at finde flere sponsorater og 
dermed holde brugerbetalingerne ned. Dog kan der stadig være økonomiske udfordringer for at sikre lave 
brugerbetalinger. Derfor har vi stadig fokus på at søge øget funding  
 
 
 
6. Fastsættelse kontingent 
TA fremlagde bestyrelsen forslag til uændret kontingentsatser - kr. 2.000 pr. klub, kr. 500 pr. touch rugby 
klub, kr. 500 pr. skole og kr. 100 pr. enkeltperson. 
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Der var ikke kommentarer til forslaget, der blev enstemmigt vedtaget. 
 
 
6. Behandling af indkomne forslag 
UBN redegjorde for bestyrelsen stillede forslag om et navneskifte fra Dansk Rugby Union til Rugby Danmark.  
 
Palle Andersen:  
Øskner man at ændre logoet hvis navnet også bliver ændret.  
Ulrikka: ja det vil komme justeringer på logoet hvis vi ændrer navn.  
 
Hvad gør vi med det nuværende indkøbte effekter med logo. Hvad gør vi ved eksisterende landsholdstøj  
Ulrikka: Hvis vi ændrer navn, så vil vi som forbund se på hvordan vi sikre at vi det nye logo bliver brugt for 
landsholdene. Der bliver udarbejdet en plan for hvordan navneændringen rulles ud hvis det bliver vedtaget.  
 
Ludvig: spørge om der er tænkt økonomi ind i en evt navneændring.  
Marlene: ser det ikke som en udfordring hvis vi skal ændre og det vil vi udarbejde en plan for hvis 
navneændringen godkendes.  
 
Christian Odder RK skal et evt nyt logo stemmes om 
Ulrikka: Det vil være bestyrelsen der bestemmer evt nyt logo. 
 
Ludvig Hansen: 
Retter fokus på navnet. Og afstemningen om navnet. Mener det er misvisende at hedde en union. Og bakker 
op om det nye navn.  
 
Steffan Markus CSR:  
Er union et udtryk for at vi spiller rugby union i Danmark.  
Ulrikka: Nej det er et udtryk for forbund.  
 
Frank Melgaard FRK:  
Kan genkende den retning på navneændring. I Frederiksberg idrætsunion har det kostet 315.000 kr at 
implementere navneændringen.  
 
Frederiks Pryds: 
Hvad med kørestolsrugby 
Ulrikka: de er organiseret under Parasport Danmark  
 
Jon Exiles: 
Opbakning til navneændring. Mener dog ikke en evt navneændring skal med føre store økonomiske 
omkostninger. 
Ulrikka: enig 
 
Christian Odder: 
Vil gerne have navneændringen da det vil gøre det lettere at genkende rugby.  
 
Afstemningen: 
15 stemmer for, 6 stemmer imod, hvorefter forslaget blev vedtaget. 
Det noteres at vedtagelsen giver mandat til at justere vedtægterne iht. det nye navn 
 
 
7. Valg til bestyrelse og valg af revisorer 
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JMT redegjorde for valgene til bestyrelsen, hvor den tidligere formand, Jens Aage Skare Nielsen gik af 1 år før 
tid, og UBN trådte til og blev valgt for en etårig periode, hvilket betød at suppleant Marlene Lindbjerg Jacobsen 
overtog UBN bestyrelsespost og blev nyt bestyrelsesmedlem ligeledes for en etårig periode. 
 
Formand - Ulrikka Brændgård Nissen genvalgt. 
Bestyrelsesmedlem (2) – Brendan Reed genopstillede ikke. I stedet blev valgt Rikke Holdgaard. 
Bestyrelsesmedlem (4) – Nico Blier Silvestri genvalgt. 
Bestyrelsesmedlem (5) - Ivan N. Christensen genvalgt. 
Bestyrelsesmedlem (1) – Marlene Lindbjerg Jacobsen valgt for 1 år. (ekstraordinært valg) 
1. suppleant – ledig efter Marlene. Her blev Jette Kristiansen valgt 
2. suppleant – Peter Munk genvalgt. 
Revisor - Frederik Pryds genvalgt. 
Revisorsuppleant Daniel J. Larsen – genvalgt 
 
 
Der var ingen modkandidater og alle blev dermed valgt enstemmigt.  
 
 
8. Valg til Amatør- og Ordensudvalg 
Medlemmerne – Michael Sønderskov og Jens Albagaard begge genvalgt uden modkandidater.  
 
Der var ingen modkandidater og alle blev dermed valgt enstemmigt.  
 
 
9. Eventuelt 
Steffan Markus CSR: tak for et godt møde.  
Motivu: er nysgerrig på at høre mere om dette 
 
Tandbeskytter: nogen der har erfaring med tandbeskytter der kan opsamle data på hovedskader  
Ulrikka: opfordre til at undersøge på WRs hjemmeside. Hvis der ikke findes info tag endeligt kontakt til os. 
 
Arne Speed: 
10-11 august – opfordring til at flere danske klubber deltager. Stævnet er for alle både højt og lavt niveau. 
God stemning og god rugby hen over hele weekenden. Søger opbakning fra rugby Danmark klubber.  
Ulrikka: deler opfordringen og bestyrelsen tilbyder at bidrage med barvagter 
 
Ludvig Hansen:  
Ønsker opklaring om turneringsgebyr – har bestyrelsen mandat til at beslutte gebyrer 
Turnerings: ønsker at man ser på ændring af puljestørrelserne i herrer turneringen så der sportsligt er 
mulighed for at de bedste hold spiller mere mod hinanden.  
Ulrikka: forklarer hvad der er vedtægtsbestemt i forhold til gebyrer og at bestyrelsen dermed skal fastsætte 
gebyrer for turneringen.   
 
Joao CBS 
Driver både CBS and Gentofte. Har et ønske om at udvikle 2 kvinde rugby hold men mangler flere spillere og 
ledere for at udvikle klubberne.  
Mangler banetid – ønsker hjælpe til at få banetid.  
Ulrikka: Deler information om den afklarings proces der er omkring små sportsgrene men store ude i verden. 
Her ser vi ind i muligheden for at lave fællesnetværk omkring universiteterne. Måske dette netværk kan 
hjælpe CBS. DRU rækker ud når det bliver aktuelt. 
 
Thomas Andersen DRU: 
Erik Andersens mindefond. Fonden har pt ingen midler da de er delt ud til ungdomsudvikling. Til orientering 
vil navnet ændres til Birgit og Erik Andersens mindefond når den tid kommer. 
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Palle Andersen: 
Takker klubber og Specielt RK Speed om støtten omkring landskampe.  
 
Preben Rasmussen Udviklingskonsulent DRU 
Opfordring: Når I modtager mails fra administration. Læs venligst mails og videresend dem til den rette 
person, hvis der er spørgsmål så ta endeligt kontakt. Samtidig en opfordring til at overholde deadlines. 
 
Louise Egestorp Udviklingskonsulent DRU 
Præsentation af sig selv og opfordre flere andre til at tage kontakt hvis vi kan hjælpe med noget.  
 
 Allan Pertti Erritsø: 
Erritsø er udvalgt som udviklingssport i Fredericia. Takker Preben og Mikael Lai i støtten til projektet. 
Projektet understøtter udviklingen af unge talenter.  
Vil gerne deltage i skandinavisk sevens  
Reklame for 10-12 maj omkring oldboys, herrer og damer der spiller 10´s stævne i forbindelse med 40 års 
jubilæum  
Opfordre til løbende opdatering til klubber på logo og økonomi omkring det kommende arbejde  
 
Der var ikke yderligere emner til behandling. 
 
 
Ulrikka takker Brendan og Jens Aage for det storestykke arbejde i DRUs bestyrelse gennem tiden  
  
UBN takkede dirigent og forsamling for et godt møde. 
 
Mødet hævet kl. 13.20 
 
 
Dirigent    Referent 

     
 
Jens Martin Tarp   Mikael Lai Rasmusseen 
	


